

МОУ Большемурашкинская средняя школа

Желтоводский  
Макариев монастырь

Работу выполнила ученица 6 а  
Спиридонова Анна



# История основания монастыря

- Желтоводский монастырь был основан в 1435 году преподобным Макарием, уроженцем Нижнего Новгорода, иноком Печерского Нижегородского монастыря, удалившемся в здешние края, в урочище, известное тогда под именем Желтые воды, или Желтые пески. Желтое озеро - старица Волги - существовало еще в начале XIX века, но вскоре было поглощено волжскими водами.

- В 1439 году монастырь был до основания разорен татарами Улу-Махмета, а преподобный Макарий пленен. Татары отпустили его, взяв с него обещание не возрождать православной обители. Макарий ушел из этих мест в унженские леса, где основал Макарьев Унженский монастырь. А Желтоводский монастырь с той поры пришел в запустение.

# Обитель была восстановлена только спустя 190 лет.



- Как полагают, возродил ее монах Тетюшского монастыря Авраамий, уроженец Мурома, в 1620 году. В 1624 году была срублена деревянная Троицкая церковь, через два года построена Успенская церковь. А в середине 17-го столетия за очень короткий срок, с 1651 по 1667 год, здесь был создан на редкость целостный и живописный монастырский ансамбль.



# Центр монастырского ансамбля



- **Троицкий собор** - был построен в 1658 году.
- Своды Троицкого собора поддерживают четыре круглых массивных столба. В конце XVII иле начале XVIII века все стены и своды зала были покрыты росписью.

- **Трапезная** Макарьевского монастыря, построенная в 1651 году, представляет собой обширное двухэтажное здание. Первый этаж имел хозяйственное назначение, а во времена ярмарки сдавался под склад товаров.

# Макарьевская ярмарка

- В день памяти первооснователя Макария (25 июля) под стенами монастыря проходил торг – знаменитая **Макарьевская ярмарка**. С начала 17в. ежегодная Макарьевская ярмарка дала обители всемирную известность и богатства, на которые и был возведен редкий по архитектурным достоинствам ансамбль. В 1641 г. Макарьевская ярмарка была утверждена официально.
- В 1722 году Макарьевский монастырь и ярмарку осмотрел лично Петр I.



- По четырем углам монастыря стояли круглые башни.
- С южной стороны, обращенной к реке, был устроен главный вход - Святые ворота с надвратной церковью Михаила Архангела над ними.



# Успенская церковь

- Успенская церковь и монастырская трапезня (1651) - представляет собой обширное двухэтажное здание. Первый этаж имел хозяйственное назначение, а во времена ярмарки сдавался под склад товаров.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ